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Vážení čtenáři, 

občané Deštné a Lipovky,  

červnový zpravodaj pro nás přináší opět několik pozvánek, rad a informací.  
 

Červen je měsícem několika událostí. Hned první den měsíce slavíme Den 

dětí a v Deštné je u této příležitosti připravena sportovní Olympiáda.  

O deštenské pouti nás čeká bohatý program od pátku do neděle. Kromě pou-

ťových atrakcí to bude pohádkové hudební představení místních ochotníků, v obou restau-

racích večery plné hudby, dále sportovní odpoledne na hřišti s gymnastikou, aerobikem 

a fotbalem. Také se můžete vydat na pouť do Deštné z J. Hradce. V neděli bude Mše svatá 

v kostelíku sv. Jana Křtitele. 

Na konec školního roku je připraveno loučení s žáky deváté třídy, šerpování předškoláčků 

na školáky a pasování prvňáčků na čtenáře v knihovně.   
 

Zasedání Zastupitelstva města Deštná 26. květen, účast 8 zastupitelů 

Schválena byla výzva včetně výčtu oslovovaných firem na akci Fotovoltaika na školce a ko-

telně. 

Informovali jsme o získané dotaci z Ministerstva zemědělství a o možnosti získat další pro-

středky od Jihočeského kraje na 3. a 4. etapu tlakové kanalizace a vodovodu.  

Vysoutěžili jsme zhotovitele na cesty v lokalitě Za školkou, nyní proběhne jednání, kdy 

akce začne. 

Pronajali jsme přísálí kulturního domu na období červen až listopad tohoto roku. 

Schválena byla nájemní smlouva mezi městem a Služby Města Deštná s. r. o. na prostory 

zubní ordinace. 

Projednány a schváleny byly dokumenty Závěrečný účet města, účetní závěrky města 

a školy, vše za rok 2024. 

Informovali jsme o stavu dalších žádostí o dotace na Modernizaci fotbalového hřiště, na 

přísálí KD; o kontrolách získaných dotací – ty proběhnou v následujících týdnech; o nově 

instalovaných kamerách na dětském hřišti, za úřadem a na poště. 

Další zasedání se bude konat v pondělí 30. června od 17 hodin. 
   

Přeji vám příjemné čtení, věřím, že náš zpravodaj bude vaším průvodcem, inspirací a zdro-

jem zajímavých informací. 

David Šašek, DiS., starosta 

 

ÚŘAD OZNAMUJE 

 
 

jubilantům k významným narozeninám 

 

Panu  Petru   K u b i n o v i   z Deštné 

Paní  Jaroslavě  P o s l u š n é   z Deštné 

Panu  Liboru   T r u h l á ř o v i  z Deštné 

Panu  Igoru   K u d l á č k o v i  z Deštné 

Našim jubilantům přejeme do dalších let hodně zdraví, štěstí a spokojenosti. 
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Poplatky za svoz odpadu a za psy pro rok 2025 

KDO z vás občanů ještě neuhradil poplatek za odpady a za psy na rok 2025, nechť tak pro-

vede do konce měsíce června. Platit lze hotově do pokladny města v úřední hodiny nebo 

bankovním převodem na č. účtu 600434339/0800, variabilní symbol je číslo popisné. Výši 

poplatku za odpady si prosím ověřte v systému mojeodpadky.cz nebo volejte na MěÚ 

Deštná 384 384 291. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Blahopřáli jsme 

 
Vladimír Kučera st. 

 

 
Zdeňka Jílková 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

TECHNICKÝ ÚSEK MĚSTA DEŠTNÁ 

 

Výpis prací technického úseku města Deštná v květnu 2025: 

- V ulici Stránská pokračuje stavba 3. a 4. etapy tlakové kanalizace. Firma Zvánovec 

dokončuje domovní přípojky a jejich připojení k hlavnímu řadu. Přepojeno je 100 metrů 

hlavního řadu na vodovodu, zbývají položit a přepojit ještě 2 vodovodní větve.  
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- Na hřišti byla zprovozněna 20metrová lanovka, tuto část hřiště budou hlídat bezpečnostní 

kamery se záznamem. Dále jsme opravili přední část plotu dětského hřiště. 

- Pod lipami jsme ve spolupráci se Sokolem začali s bouráním pódia.  

- V průjezdu čp. 9 po přeložení veškeré elektroinstalace pokračujeme v přestavbě na 

nebytový prostor. Momentálně chybí ještě přeložení plynové přípojky a poté započneme 

se stavbou podlah. 

- V prostoru nad školní jídelnou pokládáme v opravené části vinylovou podlahu. 

- Dále pak provádíme pravidelnou údržbu cest, chodníků, budov, vodovodu, úpravny vody, 

kanalizace, čistírny odpadních vod a všeho dalšího nutného pro bezproblémový chod 

Deštné a Lipovky. 

 

Děkujeme všem, kteří nám pomáhají s údržbou veřejného prostranství před svými ne-

movitostmi. Dříve běžná věc, dnes spíše výjimka. Tam, kde se to děje nám to moc po-

máhá, a hlavně to moc hezky vypadá. Ještě jednou děkujeme. 

 

Deštná – veřejný prostor jako skladiště 

Technický úsek města Deštná žádá všechny občany, kteří využívají veřejný prostor jako 

odkladiště autovraků, skladiště dřeva, popřípadě z jejich přesahujících stromů na chodníky 

a silnice padající jablka o odstranění těchto věcí. Moc nám to pomůže v celkové údržbě 

města, zajedno to hrozně vypadá a údržba kolem těchto věcí, které na pozemcích nemají co 

dělat, je mnohem složitější. Předem děkujeme za zlikvidování těchto nešvarů a průběžně 

budeme zveřejňovat fotky těchto míst. 

                                                   

ODPADY 
Odvoz od domu Datum Datum Datum 

Komunální odpad + 

velkoobjemový odpad 

Pondělí 2.6.2025 Pondělí 16.6.2025 Pondělí 30.6.2025 

Plast/Papír Pondělí 2.6.2025 Pondělí 16.6.2025 Pondělí 30.6.2025 

Železo/Olej Pondělí 2.6.2025 Pondělí 16.6.2025 Pondělí 30.6.2025 

Bio odpad Pátek 13.6.2025 Pátek 27.6.2025  

  
Místo umís-

tění kontej-

nerů 

Sklo Textil Větve Tonery Oleje Železo Baterie Barvy Žárovky Elektro Bio 

Kulturní 

dům 

x x   x x    x x 

U Hřiště x     x      

Školní ku-

chyně 

x     x     x 

U hřbitova x x   x x    x x 

U sodov-

kárny 

     x      

Stránská u 

pole 

x     x     x 

Stránská u 

mostu 

x    x x     x 

Rybárna u 

potoka 

x     x     x 



--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Zpravodaj Deštenska                                                                                                         - 5 - 

Pod večer-

kou 

x     x     x 

Podfarská 

ulice 

x     x     x 

Adamská u 

trafa 

x  x   x     x 

Vzadu u 

hřiště 

    x      x 

Lipovka x     x      

Vestibul 

MěÚ 

   x   x  x   

Sběrné místo      x  x x x  

Hala za MěÚ      x   x   

 

Re-Use centrum (použité věci zdarma) navštivte celoročně v prostoru za městským úřadem 

v den svozu tříděného odpadu od 13 do 15 hodin nebo po předchozí telefonické nebo osobní 

domluvě. 

 

Pokud máte jakékoliv připomínky nebo náměty na úklid, opravy a úpravy v Deštné nebo 

Lipovce, ozvěte se nám (podatelna@destna.cz, 384 384 231, 607 937 291, osobně). Rádi 

s vámi jakýkoliv návrh prodiskutujeme, popř. ho dle možností rozpočtu zrealizujeme nebo 

zařadíme do rozpočtu na další roky.  

        Vedoucí technického úseku Pavel Kučera 

 

 

     
Výstavba vodovodu a kanalizace na Stráních. 

 

mailto:podatelna@destna.cz
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 Bourání na tržiští. 

 

 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Výzva k nominaci na ocenění města Deštná 

 

Vážení spoluobčané, 

město Deštná si váží všech, kteří svými činy, skutky nebo tvořivostí přispívají k rozvoji 

a dobrému jménu města Deštná anebo se starají o zlepšení naší komunity. Rádi bychom vás 

proto vyzvali k nominaci osobností, které si zaslouží ocenění za své významné činy pro 

Deštnou a okolí. 

Máte-li ve svém okolí někoho, kdo se zasloužil o rozvoj našeho města, pomohl ostatním 

v nouzi nebo jinak přispěl k lepšímu životu v naší komunitě, neváhejte a nominujte ho na 

ocenění města Deštná. 

Jak nominovat: 

1. Napište jméno a příjmení nominované osoby. 

2. Stručně popište její zásluhy a významné činy. 

3. Uveďte své kontaktní údaje pro případné doplňující informace. 

Nominace můžete zasílat do data uzávěrky, a to dne 15. 6. 2025 na e-mailovou adresu  

mistostarosta@destna.cz nebo osobně na podatelně Městského úřadu Deštná. 

Jednotlivé nominace budou projednány na zastupitelstvu města Deštná a vybrané osobnosti 

obdrží ocenění, která budou předána na oslavách města Deštná, konaných ve dnech 

25. a 26. července 2025. 

Děkujeme vám za spolupráci a těšíme se na vaše nominace! 

S pozdravem, 

Ing. Jozef Jusko 

místostarosta Města Deštná 

mailto:mistostarosta@destna.cz
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ŠKOLNÍ KUCHYNĚ  

 
 

MATEŘSKÁ ŠKOLA 

 

Květen ve školce 

Začátek měsíce května patřil hlavně maminkám. Děti pro ně vyrobily dáreček a přání. Další 

týdny jsme věnovali tématům o rodině, o planetě Zemi, o zvířatech v ZOO a o vodě.  

6. 5. proběhl zápis do naší mateřské školy. Zájem byl veliký a my se těšíme na nové děti 

a jejich rodiče v září. Ten den jela celá naše školka do planetária v Jindřichově Hradci. Děti 

zhlédly pohádku: 3-2-1 Start! Animovaný film vypráví o vesmírném dobrodružství křečka 

Elona. Pro děti byl připraven program, který se jim moc líbil. Obě třídy věnovaly tomuto 

tématu celý týden. Vyprávěli jsme si o sluneční soustavě a povídali si o vesmíru.  
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14. 5. k nám zavítali Pedro a Godinka s hudebně vzdělávacím programem: S písničkou do 

pohádky. Program byl plný zábavy a smíchu. Poznali jsme spoustu hudebních nástrojů 

a také to, jak se na ně hraje. Na představení za námi přišli kamarádi z 1. třídy.  

Během května jsme se snažili, co nejvíce času trávit venku. Počasí nám přálo. 

22.5. jsme jeli na školkový výlet do ZOO Větrovy. Předpověď počasí nebyla zrovna přívě-

tivá. Celý den mělo pršet. Proto jsme se vybavili pláštěnkami a vhodnou obuví. Celou zoo-

logickou zahradou nás provedl odborník a představil nám jednotlivé druhy zvířat. Počasí se 

nakonec celkem vyvedlo. Deště jsme měli jen malinko, ale výlet jsme si užili moc.  

Každou středu odpoledne probíhá kroužek angličtiny. 

Teď nás čeká poslední měsíc ve školním roce, který bude plný akcí. O nich se dočtete v příš-

tím Zpravodaji.  

Krásné dny vám přejí učitelky MŠ 
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA 

 

Den Země – Červená Lhota (4. třída) 

Dnes 2.5. jsme se v rámci Dne Země vydali pěšky na Červenou Lhotu. 

Cestou jsme se učili rozpoznávat luční rostliny, kvetoucí keře a pozo-

rovali jarně naladěnou přírodu. Také jsme si vzali s sebou pytel na 

sbírání odpadků, kterých nakonec nebylo tolik, jak jsme si zpočátku mysleli. O to víc nás 

výsledek sběru potěšil. Počasí bylo opravdu neskutečné a Den Země se nám velice líbil. 

              Mgr. B. Bednářová a 4. třída 
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Úklid odpadků 

V pátek 2. května se žáci naší školy zapojili do úklidu odpadků v Deštné. Během dopoledne 

jsme prošli celé město – náměstí, přilehlé ulice, park i okolí rybníka a sbírali vše, co do 

přírody nepatří. Do pytlů putovaly nedopalky cigaret, papírky, PET lahve, plastové sáčky 

a plechovky od nápojů. Naším cílem bylo přispět k čistějšímu a příjemnějšímu prostředí pro 

nás všechny. Potěšilo nás, že odpadků bylo letos méně než v minulých letech. Děkujeme 

všem žákům za jejich snahu a zodpovědný přístup. 

Mgr. Jana Havlíčková 

 

Návštěva Památníku Terezín – lekce dějin, na kterou se nezapomíná 

Dne 15. 5. 2025 se žáci osmé a deváté třídy naší školy zúčastnili exkurze do Památníku 

Terezín. Cílem této návštěvy bylo nejen rozšířit znalosti o dějinách 2. světové války, ale 

především prožít historii tam, kde se skutečně odehrávala. 

Naší první zastávkou byla Malá pevnost, která během nacistické okupace sloužila jako věz-

nice gestapa. Tímto temným obdobím nás provedla průvodkyně, která nám přiblížila 

každodenní realitu vězňů, brutální podmínky i osudy mnoha nevinných lidí, kteří zde byli 

vězněni kvůli svému původu, přesvědčení nebo odporu proti nacistickému režimu. 

Po silném zážitku z Malé pevnosti jsme se přesunuli do samotného pevnostního města Te-

rezín, kde jsme navštívili Muzeum ghetta. Expozice byla velmi působivá – mapovala život 

židovských obyvatel ghetta, jejich kulturu, vzdělávání i nelehkou každodennost.  

Celá návštěva byla silným a zároveň důležitým připomenutím toho, jak křehká může být 

svoboda a jak důležité je si vážit demokracie a lidských práv.  

Ing. Ivana Strašíková, Mgr. Jana Havlíčková 

 

 
 

20. 5. „Světový den včel“ 

Ve středu 21. 5. 2025 si žáci 3. třídy naší ZŠ měli možnost popovídat o včelách, včelařství 

a všem, co k tomu patří, s panem Marešem, a to přímo u něj ve včelíně. Pan Mareš velmi 

ochotně dětem vyprávěl o tom, jak sám se včelařením začínal, co všechno musí takový 
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včelař dělat, než si můžeme pochutnat na medu a jakou péči včelstva potřebují. Děti se 

dozvěděly spoustu nových a zajímavých informací. K tomu ještě dostaly buchtu a vodu se 

šťávou od paní Marešové a lžičku medu na rozloučenou. 

Manželům Marešovým ještě jednou moc děkujeme, byla to moc krásná akce. 

Další dík patří panu Janotovi ml., který nás tam i zpátky velmi ochotně odvezl. 

         za 3. třídu Mgr. P. Havelková 
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Branná soutěž 

Ve středu 21.5. se žáci 9. ročníku zúčastnili oblastního kola Branné soutěže v městském lese 

na Šajbě v Jindřichově Hradci. Akci organizoval místní vojenský útvar ve spolupráci s rad-

nicí. Cílem bylo rozvíjet schopnosti a dovednosti žáků v disciplínách jako je člunkový běh, 

hod granátem, silové cvičení, střelba ze vzduchovky, lanové překážky + vědomostní stano-

viště s první pomocí, orientací v terénu nebo uzlováním. Děti se opravdu snažily a umístily 

se na krásném 3. místě. Tímto jim ještě jednou gratulujeme.   

                                                                                        Markéta Pospíšilová   

 

 

 
 

Žáci ZŠ Deštná jako průvodci na Červené Lhotě 

V sobotu 24. května se uskutečnilo speciální řetězové provázení na zámku Červená Lhota. 

Role průvodců se ujali žáci 8. a 9. ročníku Základní školy Deštná. Každý z nich si připravil 

vlastní výklad k jedné z místností v prvním patře zámku a představil ji návštěvníkům po 

svém. Tato netradiční forma prohlídky nabídla hostům zcela jiný zážitek než běžné prohlíd-

kové trasy. Návštěvníci se mohli jednotlivými místnostmi pohybovat vlastním tempem 

a zdržet se tam, kde je to nejvíce zaujalo. 

Pro žáky to byla nejen skvělá příležitost vyzkoušet si veřejné vystupování a prezentaci, ale 

také prohloubit své znalosti o historii a kulturním dědictví regionu. 
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Velké díky patří i pedagogům a pracovníkům zámku, kteří celou akci podpořili a umožnili 

její realizaci. 

Mgr. Jana Havlíčková 

 

 
 

Divadlo ve školce 

Opět jsme s 1. třídou navštívili školku, a to kvůli divadlu Pedra a Godinky. Jedná se o výu-

kový program s hudebním zaměřením, kde jsou dětem představeny nejrůznější nástroje. Vše 

probíhá hravou formou. Vtipné scénky se dětem velmi líbily a moc jsme se všichni nasmáli. 

Budeme se znovu těšit v příštím roce. 

 

Úspěšné přijímací řízení na SŠ 

Žáci IX. ročníku naší ZŠ úspěšně zvládli přijímací zkoušky na střední školy a učňovské 

obory SOU. V letošním roce probíhalo přijímací řízení opět prostřednictvím digitálního sys-

tému DIPSY. 

I přes počáteční obavy děti i jejich rodiče, na kterých byla tíha administrativy s tím spojená, 

zvládli celý proces úspěšně a my můžeme budoucím středoškolákům gratulovat. 

Ve čtvrtek 15. května se tak všichni dozvěděli, že byli při přijímacím řízení úspěšní a že se 

tedy dostali na ty školy a obory, které si vybrali. Z celkem deseti deváťáků se sedm dostalo 

na maturitní obory středních škol. Je to gymnázium, ekonomické a pedagogické lyceum, 

obchodní akademie, střední škola stavební, obor požární ochrana na SŠ polytechnické a eko-

nomika podnikání na SOŠ v Jindřichově Hradci. Tři žáci se pak úspěšně dostali na učební 

obory instalatér, automechanik a elektrikář.  

Stejně jako v předešlých letech vycházely i letos z devátých tříd silné ročníky, o to cennější 

jejich úspěch je. 

Všem přejeme mnoho úspěchů v dalším studiu. 

Mgr. Pavla Havelková, VP 
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Zápisy do základní a mateřské školy 

V dubnu a květnu se konaly zápisy do základní a mateřské školy. Do 1. třídy základní školy 

ve školním roce 2025/2026 bylo přijato šestnáct dětí, třem byl udělen odklad. K zápisu do 

mateřské školy se přihlásilo patnáct dětí, všechny byly přijaty. V základní škole ukončuje 

v letošním školním roce vzdělání 12 žáků, z mateřské školy odchází 15 dětí. 

Mgr. Petr Šulc 

 

MĚSTSKÁ KNIHOVNA 

 

Zprávy z knihovny 

Možná, že na prahu měsíce června přemýšlíte, jakou knihu zabalit do kufru 

s sebou na dovolenou. U nás v knihovně najdete knih, které stojí za přečtení, 

nepřeberně. Máte chuť na nějakou detektivku? Nabídneme vám tolik oblíbené české detek-

tivky v zelených deskách. Pokud byste chtěli něco temnějšího, najdete v policích i severské 

detektivní romány. Což takhle cestování po místech spojených s děsivými příběhy? Na ta-

kováto místa vás zavede kniha Petry Pavlíčkové Tanec smrti. Autorka vás zavede na ve-

lhartický hřbitov, můžete si přečíst o ma-

sakru Plzeňských dětí při hladové bouři, 

nebo o kanibalech v Třebíči, seznámíte 

se s tajemstvím Malostranského hřbitova 

v Praze, a když už v Praze budete, můžete 

ještě na skok na Olšanské hřbitovy, kde 

najdete také tajemné náhrobky. Co takhle 

zavítat 10 km od Hradce Králové do 

Svíbského lesa, kde se odehrála nejkrva-

vější bitva Prusko-rakouské války a do-

sud v něm někteří lidé prý slyší hlasy 

a naříkání. Že vás tajemno a děsivé pří-

běhy nezajímají? Máme tu i nejnovější 

knihu Aleny Mornštajnové Čas vos 

nebo další knihu Scarlertt Wilkové 

Vekslačka. Kdo si rád přečte o historic-

kých osobnostech, tomu můžeme nabíd-

nout knihy Hany Whiton Anna Falcká, 

Anna Svídnická anebo román Anežka 

z Kueringu, o osudové lásce Přemysla 

Otakara II. To je jen malý výčet nových 

knih, které na vás čekají. 

V měsíci červnu do knihovny zavítají 

naši prvňáčci, kteří budou pasováni na 

čtenáře, a kromě pamětního listu obdrží 

i knihu. 

Přejeme vám, milí čtenáři, hezké dny a těšíme se na shledání s vámi v knihovně.  

LiSt   
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HISTORIE ČESKÉHO NÁRODA V OBRAZECH 

Rubrika Petra Drse z Deštné, sběratele pohlednic.  
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SPORT 

 

Fotbalové výsledky mužů Sokola Deštná 

04.04. St. Hobzí – Deštná   1:0 

10.05. Deštná – Strmilov „B“  5:0 (Hojer 3x, Aujezdecký, Novotný M.) 

17.05. Peč – Deštná      0:1 (Uchytil) 

24.05. Deštná – Cizkrajov   2:0 (Doma, Hojer) 

31.05. Č. Rudolec – Deštná   0:1 (Hojer)  

V neúplné tabulce patří Deštné 4. místo se ziskem 31 bodů. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

SPORTOVNÍ AKCE VE MĚSTĚ DEŠTNÁ 

 

Tréninky fotbalové mládeže (mladší přípravka a minipřípravka) 

Každý týden v pondělí od 16:00 do 17:10 na hřišti nebo v tělocvičně. S sebou boty, pití 

a míč. Rádi uvítáme všechny děti z Deštné a okolí ve věku od 4 do 8 let. Pro informace 

volejte Pavel Kučera – 607 937 291. 

 

Ping Pong 

V tělocvičně máme dva stoly na ping pong a zarezervovaný termín v pondělí od 17:30 do 

19:00. Kdo si chce pravidelně zahrát, zavolej a přijď. Informace: Pavel Kučera – 

607 937 291 

 

Tělocvična 

Rozpis všech sportů a cvičení, které probíhají v tělocvičně, najdete na tomto odkazu: 

https://www.destna.cz/volny-cas/telocvicna/ 

 

 

Mladší přípravka TJ Sokol Deštná  

výsledky 

 
Čtvrtek 15. 5. 2025 

Sokol Deštná – Lásenice       7:6  

(D. Mach 7) 

 

Sobota 17. 5. 2025 turnaj v Lásenici 

Sokol Deštná – Rapšach/Chlum     6:0  

(D. Mach 3, M. Průša 1, M. Kalimon 1,  

R. Klíma 1) 

 

Sokol Deštná – Lásenice       6:0  

(R. Klíma 2, F. Mach 2, D. Mach 1, M. Průša 1) 

 

Sokol Deštná – Lokomotiva České Velenice  5:2 

(D. Mach 3, R. Klíma 1, M. Průša 1) 

 

Pavel Kučera – předseda TJ Sokol Deštná 

https://www.destna.cz/volny-cas/telocvicna/
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Sportovní gymnastika Tučapy 

 

Boršovský dvojboj 12. 4. 2025  

Medailová umístění  jednotlivců : 

Nejmladší žákyně: 2. místo Isabelka Jelínková  (ze 6 závodnic) 

        3. místo Antonie Hálová 

Mini žákyně    4. místo Julie Plachá (ze 7 závodnic)  

Mladší žákyně I.   3. místo Sofie Novotná (z 24 závodnic) 

        4. místo Sofie Černá  

        5. místo Silvie Novotná  

Mladší žákyně II.  6. místo Emma Chytrová (z 18 závodnic) 

Starší žákyně III.  2. místo Lucie Dvořáková (z 23 závodnic) 

        6. místo Adéla Vilímová  

Dorostenky     3. místo Kateřina Turková (z 8 závodnic)  

 

Celkově se soutěže zúčastnilo 99 závodnic z oddílů sportovní gymnastiky z Tučap, Písku, 

Dačic, Boršova nad Vltavou a Strunkovic nad Blanicí.  

Krajský přebor v Dačicích 26. 4. 2025  

 Na konci dubna čekal gymnastky důležitý závod, kterým si mohly zajistit postup na pře-

bor ČR.  Postup na republikovou soutěž si vybojovala tučapská děvčata z těchto kategorií 

mladší žákyně I. a II., starší žákyně III. a juniorky.  

Republiková soutěž v Doubí u Třeboně 16. – 18. 5. 2025  

 Tradiční republiková soutěž ve sportovní gymnastice opět zavítala do sportcentra v Doubí 

u Třeboně. V družstvech, která postoupila za Jihočeský kraj, závodily gymnastky z tučap-

ského, píseckého a dačického oddílu. Tým mladších žákyň I. vybojoval s vysokým bodo-

vým náskokem zlatou medaili (z 10 krajů). Za Tučapy cvičila Sofie Novotná, která skon-

čila dvanáctá ze 40 závodnic. Mladší žákyně II. nezůstaly pozadu a obsadily opět první 

místo (z 8 krajů). Za Tučapy cvičila Emma Chytrová, která skončila dvanáctá ze 38 zá-

vodnic. Další zlatou příčku získaly juniorky (z 8 krajů). Za Tučapy cvičila Kateřina Tur-

ková, která skončila devatenáctá ze 30 závodnic. „Bramborové“ medaile si odváželo druž-

stvo starší žákyně III. (z 9 krajů). Za Tučapy cvičila Adéla Vilímová, která skončila šesta-

dvacátá ze 36 závodnic. Děvčatům gratulujeme a děkujeme za úspěšnou reprezentaci Tučap 

a zároveň Jihočeského kraje. Tento přebor ČR byl největším medailovým úspěchem Tučap-

ské gymnastiky za 35 let. 

Vystoupení v Dírné (9. 5. 2025), Ústrašicích (10. 5. 2025) a na Leteckém dnu 

v Soběslavi (24. 5. 2025) 

 Na těchto vystoupeních gymnastky předvedly akrobatické dvojice i samostatné řady na 

airtracku. Odměnou jim byl zasloužený potlesk přihlížejících.  

Projektový den sportů Soběslav (17. 5. 2025)  

 Už na jaře byl náš oddíl požádán panem starostou ze Soběslavi o ukázku našeho cvičení 

v rámci projektového dne zaměřeného na širokou škálu sportů. Gymnastkám byl ponechán 

prostor dvou hodin a měly se možnost předvést na jednotlivých nářadích. Malý sál byl za-

plněn diváky všech věkových kategorií. Ti menší si pak mohli pod dohledem trenérů také 

zacvičit.  

Co nás v nejbližší době čeká:  

14. 6. 2025 Vystoupení na pouti ve Vícemili  

21. 6. 2025 IV. ročník Tučapské ligy – od 9:00 slavnostní zahájení závodu 



--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Zpravodaj Deštenska                                                                                                         - 21 - 

Rádi  přivítáme všechny diváky, kteří fandí naší sportovní gymnastice. 

26. 7. – 2. 8. 2025 Letní gymnastické soustředění v Deštné 

 

Trenéři a trenérky  
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SPOLEK DIVADELNÍCH OCHOTNÍKŮ DEŠTNÁ 

 

Vážení spoluobčané, vážení členové Spolku divadelních ochotníků Deštná, 

dovolte mi, abych se s vámi touto cestou podělil o dobré zprávy (kterých v poslední době 

není moc) nejenom jako místostarosta města Deštná, ale i jako předseda Spolku divadelních 

ochotníků v Deštné. Chci vyjádřit své upřímné poděkování za letošní vynikající reprezentaci 

našeho města na divadelních festivalech amatérských souborů v Dačicích a Třešti s diva-

delní hrou, resp. muzikálem SUGAR aneb Někdo to rád horké s přívlastkem …po deš-

tensku. Výkony tohoto spolku (v celém rozsahu jeho činnosti) nejenže neudělaly sobě 

i městu ostudu, ale naopak mě naplnily hrdostí a také pocitem velkého závazku do bu-

doucna.  

V průběhu března 2025 jsme se zúčastnili divadelního festivalu Dačické kejklování, kde 

náš spolek dostal nejlukrativnější čas pro své představení, sobotní večer, a troufám si říct, 

že jsme pořadatele nezklamali. Muzikál měl ve vyprodaném dačickém sále velký úspěch 

a asi tou největší odměnou byl dlouhotrvající potlesk stojícího publika. Musím jako režisér 

tohoto spolku podotknout (a nejsou to jenom moje slova), že to bylo jedno z našich nejlep-

ších provedení této hry, pokud ne nejlepší. Navíc jsme na tomto festivalu získali čtyři oce-

nění za herecké výkony (Dáša Tupá - Sugar, Vojta Voráček - Jerry, Jirka Fencl - Joe a Fran-

tišek Tupý – Psí dečka).  

Z dačického festivalu jsme navíc na poslední chvíli dostali pozvání na 62. ročník krajské 

soutěžní přehlídky amatérských divadel, Třešťské divadelní jaro 2025. Byli jsme doporu-

čeni jako náhradníci za spolek, který odřekl svou účast. Pro mne to bylo složité rozhodování, 

zda se pokusit za pět dní zmobilizovat soubor a plnohodnotně zrealizovat představení Sugar.  

Po několikahodinovém telefonování jsme se nakonec domluvili s ostatními členy souboru, 

že tam vystoupíme, a zpětně lze konstatovat, že to bylo rozhodnutí více než dobré, i když 

stanovený termín představení – pátek 27. 3. od 15 hod. – nebyl nikterak výhodný. 

I přes všechny překážky a problémy (nevyhovující a šibeniční čas, nekompletní kapela 

a technika atd.) byl ohlas diváků velmi, velmi pozitivní. Také mě příjemně překvapilo, že 

na představení v tomto čase přišlo 62 platících diváků (dohromady tam bylo přes 80 lidí). 

To dokazuje jenom velký zájem třešťských obyvatel o festival a divadlo jako takové. Ale to 

hlavní a milé překvapení přišlo až s vyjádřením poroty a následným vyhlašováním cen na 

závěrečném večeru přehlídky, kde bývají oceněny nejlepší výkony a inscenace a uděleny 

nominace a doporučení k účasti na národních divadelních přehlídkách. Naše představení 

získalo celkem sedm ocenění. Místní pamětnice a vedoucí kulturního domu v Třešti mi 

mezi řečí řekla, že je za naši účast velice ráda a že za 62 let historie tohoto festivalu ještě 

nikdo nikdy nedostal tolik cen. A kdo je tedy nakonec získal? Jedno čestné uznání patřilo 

Nadě Kabelové za taneční choreografii, dále byly oceněny tři herecké výkony, a sice Dáša 

Tupá za roli Sugar, Vojta Voráček za roli Jerryho a Jirka Fencl za Joea, následovalo ocenění 

za ztvárnění orchestru Melodie Ladies, naší skvělé dívčí divadelní kapely (pro trochu od-

lehčení: tady mám podezření, že to děvčata dostala za plavky, v porotě byli totiž tři chlapi) 

a nakonec ocenění pro mne jako režiséra za celkový tvar této divadelní hry.  

Tou poslední třešničkou na pomyslném dortu bylo ocenění za tuto hru a přímá nominace 

na národní přehlídku amatérských divadel Krakonošův divadelní podzim ve Vysokém 

nad Jizerou. Veškerá ocenění a ohlasy poroty i diváků svědčí jenom o dobrém kolektivu, 

talentu lidí, kteří jsou součástí tohoto spolku, a také jejich píli a oddanosti divadlu. Naše 
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přímá nominace na národní kolo ve Vysokém nad Jizerou je obrovským úspěchem a dalším 

důkazem naší výjimečnosti. 

Spolek divadelních ochotníků Deštná je významným kulturním pilířem našeho města a jeho 

činnost dělá dobré jméno Deštné nejen na regionální, ale teď i na celostátní úrovni. Neú-

navná práce a nadšení pro divadlo jsou inspirací a motivací jak pro mne, tak doufám i pro 

ostatní členy. 

Děkuji nejenom za město Deštná všem členům Spolku divadelních ochotníků a muzi-

kantům naší kapely za neúnavnou práci, bezplatně strávený čas na zkouškách i představe-

ních a přeji mnoho dalších úspěchů na divadelních prknech. 

S úctou Jozef Jusko, místostarosta a předseda spolku. 

 

LÍSTEK Z PAMÁTNÍKU 

 

„Republika je roztrhaná Chajda, pořádek udělá Gajda!“ 

Politika v užším či v širším smyslu nás provází celý život. Vždy hod-

notíme, co je pro nás výhodné, a co ne. Letos žijeme v čase před pod-

zimními volbami do sněmovny. Jejich výsledky se také možná, zařadí 

jako jeden „lístek z památníku“. 

Prostřednictvím vzpomínek mého otce a tehdejšího tisku něco povím 

o volbách do Poslanecké sněmovny ČSR před 90 léty – 19. května 

1935. I předvolební Deštná žila v oné době celosvětové hospodářské krize, agitačně. Vedle 

již zavedených politických stran, kandidovala nová – Národní obec fašistická – NOF. 

Zhlédla se v diktátorské politice italského vůdce, fašisty Benita Mussoliniho. Jejím předá-

kem v Československu byl generál Radola Gajda, hrdina bojů našich legionářů s bolševiky 

na Sibiři. 

NOF měla v Deštné, podle zachovaného seznamu 60 členů, většinou z řad silných kritiků 

politiky tehdejší vlády. Agitačně se snažili. Otcova vzpomínka: K nám do kuchyně přišel 

sousedův výrostek, hodil noviny „Fašistické Listy“ na stůl, a se slovy „Čtěte a uvažujte“, 

odešel. Někteří kamarádi otci radili ke vstupu k fašistům. Těm s nadneseným humorem od-

povídal, že má doma svých pět „fašistů“ (dětí) a má dost starostí s jejich výživou. 

Výsledky voleb v Deštné byly překvapivé: Nejvíce hlasů (173) získala právě Národní obec 

fašistická! Předstihla zdejší tradiční lidovce (107), živnostníky (90), i sociální demokraty 

(74). Fašistické volební heslo (viz titulek článku) zřejmě zapůsobilo! 

V dalších létech vzrůstajícího nebezpečí ze strany hitlerovského Německa, činnost fašistů 

v Deštné slábla. Po německé okupaci českých zemí (Čech a Moravy) 15. března 1939, byla 

Národní obec fašistická Němci zakázána, jako příliš národní! 

Její vůdce Gajda dožíval okupaci v domácím vězení. 

F. K. 

                                                      

KULTURA A ZAJÍMAVOSTI 

 

Již 80 let žijeme v míru 

Važme si toho, vždyť mír končí i nedaleko od našich hranic. Proto si letos, víc než kdy 

jindy, připomínáme ukončení hrozné druhé světové války, a všechny padlé vojáky spoje-

neckých armád, kteří nám svobodu vybojovali. Jejich památce byla symbolicky vzdána úcta 

i v Deštné na náměstí u památníku padlým. 
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Ještě jako pamětník, k tehdejším květnovým dnům roku 1945 připomenu: Den Vítězství 

8. května (změna z 9. Dne osvobození nastala v květnu 1991), nebyl v řadě míst u nás vůbec 

vítězný! Trvaly boje s ustupujícími německými vojáky, dokonce větší bitva spojeneckých 

vojsk u obce Milín, s oddíly Wehrmachtu. 

U nás v Deštné se ještě 8. května místní němečtí vojáci zachraňovali v nákladních autech 

před postupující Rudou armádou. Ta do Deštné vítězně vstoupila právě 10. května. 

Konkrétní vylíčení tehdejší situace najdou zájemci v knize deštenského rodáka PhDr. Josefa 

Klika „Deštná ve dnech květnové revoluce“ (vydáno 1947), a v publikaci dalšího místního 

rodáka Františka Kvapila „Čas bojů a vítězství“ (vydáno 1985). 

Všichni chceme žít v míru. Je třeba podporovat mírové snahy naší vlády, odmítnout válečný 

pokřik a hledání údajného nepřítele! Evropské spojenectví by nám mělo dát záruku, že mír 

udržíme! 

František Kvapil 

 

PS: Výrok premiéra P. Fialy z deníku Právo 4. 4. 2025 – „Bezpečnost nám zajistí jedině 

peníze a zbraně, kdo dá teď na stůl peníze a zbraně, tak má váhu.“ 

 

Foto: Desetiletý František Kvapil se veze na blatníku ruského auta po deštenském náměstí 

10. května 1945. Foto František Růt. 

 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Dětský tábor Deštná - 19. díl 14. část         Rok 2007 (od 30. června do 11. srpna) 

 

Poprvé na našem táboře bylo „Dítě dítěte“! A to Klaudie Teršlová. Její maminka Micha-

ela Hájková u nás na táboře byla v roce 1997.  

Na prvním večerním nástupu, v sobotu 28. července, jsme slavnostně vztyčovali vlajky 

oddílů. Vlajkovým četám při vztyčování vlajek hrála na flétnu národní písně Martina Zed-

níková.  

V Provaznickém muzeu v neděli 29. července a v úterý 31. července dětem opět krásně 

vykládal a názorně ukazoval splétání provázků třináctiletý Martin Holec (dnes herec 



--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Zpravodaj Deštenska                                                                                                         - 25 - 

Divadla Josefa Kajetána Tyla v Plzni). V té době Martin hrál v nekonečném seriálu "Ordi-

nace v růžové zahradě" televize Nova roli Marka Barny. Martin Holec pak na 5. běhu 

navštívil náš tábor, a kromě besedy s dětmi se podepsal a připsal věnování do naší táborové 

kroniky. 

Z programu 5. běhu vybírám neděli 29. července a pondělí 30. července: Neděle – spor-

tovní oddíl: florbal, turnaj v pexesu, hry s létajícím talířem, talířovaná, stolní tenis, skládání 

puzzle na čas, uvař si svůj buřtguláš a sněz ho. Angličtina: výuka angličtiny, zápis zajíma-

vostí z výletu na Červenou Lhotu v angličtině, komentovaná vycházka po Deštné v anglic-

kém jazyce, výuka angličtiny, zápis pamětihodností a zajímavostí z dopolední vycházky po 

Deštné, provaznické muzeum (výklad v angličtině). Pondělí – sportovní oddíl: cyklistický 

sprint, koloběžka, turnaj v Člověče, nezlob se!, lukostřelba, míčky na cíl, florbal, hry v lese, 

poznávání přírodnin, piškvorky, kosmonautický test. Angličtina: výuka angličtiny, kří-

žovky, zápis zajímavostí z Provaznického muzea v angličtině, přehazovaná, kosmonautický 

test, výuka angličtiny, sudoku a uvař si svůj buřtguláš a sněz ho. 

O poledním klidu probíhaly soutěživé hry a po večeři hry na hřišti. 

Z jídelníčku 5. běhu vybírám středu 1. srpna: snídaně – chléb, máslo, sýr, čaj, oběd – 

polévka slepičí s nudlemi, smažený sýr, brambory, čaj, svačina – chléb, máslo, sýr, večeře 

– šišky s mákem, čaj, druhá večeře – chléb, máslo, marmeláda. 

  

Na první fotografii sedí uprostřed dítě dítěte Klaudie Teršlová na 5. běhu v roce 2007. 

  

  
Na druhé fotografii je Martin Holec v Provaznickém muzeu při výkladu pro děti z Tá-

bora v Deštné v roce 2007. 
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CYKLOVÝLETY 

 

ŘÍMOV – 1. ČÁST – VELEŠÍN A POŘEŠÍN 

Jelikož blízké i vzdálenější okolí Deštné mám již proježděné křížem krážem a nechci se 

v článcích opakovat, a přitom chci čtenářům ještě nějaká hezká místa přiblížit, musím vyrá-

žet trochu dál od chalupy. Kdysi již před hodně lety jsem byl s manželkou na výletě (taky 

na kole) v okolí Římovské přehrady. Ten výlet se nám oběma líbil, tak jsme se ho rozhodli 

letos na jaře zopakovat. Vyjeli jsme autem cca 75 km do Římova, zaparkovali před poštou, 

sundali z nosiče kola a vyrazili. 

Vydali jsme se po silnici po modré turistické značce kolem zajímavé plastiky slunečních 

hodin a už jsme byli na přehradní hrázi vodní nádrže Římov. Provoz tu není téměř žádný, 

jelikož je zde přísný zákaz vjezdu motorových vozidel. Kolem celé přehrady je ochranné 

pásmo, protože nádrž vybudovaná v 70. letech minulého 

století na řece Malši, slouží jako zdroj pitné vody pro České 

Budějovice, které jsou odsud vzdálené asi 15 km vzdušnou 

čarou. Potom začalo stoupání. Pokud by si někdo myslel, že 

když jede kolem přehrady, která je jedna rovina, že tedy po-

jede také po rovině, tak to je krutý omyl. Celý ten výlet byl 

pořád z kopce do kopce. Vystoupali jsme tedy do vesničky 

Kladiny, kde jsme se zastavili u dvou pěkných kapliček, 

pak další stoupání až na vyhlídkové místo. Před námi vlevo 

Todeňská hora (608 m/m) a vpravo na kopci vesnička Svatý 

Jan nad Malší. A následoval dlouhý sjezd do hezké vesničky 

Sedlce. Na hrázi a v blízkosti návesního rybníku je několik 

památných lip a dubů. Za zastavení stojí i pomník padlých 

v 1. světové válce. Člověk si řekne taková malá vesnička 

a přitom 12 jmen, 12 ztracených životů. A stejně se mocní 

tohoto světa nepoučí a ženou obyčejné lidi do války zas 

a znovu. 

Potom po louce kolem mladého hrušňového stromořadí a dolů lesem a po pěkné bytelné 

dřevěné lávce a byli jsme u první větší zastávky – zříceniny hradu Velešín. Jedná se, jak 

já říkám, o kvalitně zřícenou zříceninu. No, ale pár zdí tu přeci jen zbylo, jednak samotného 

hradu a jednak kaple. Navíc je zřícenina na ostrohu, takže je tu hezký výhled na obě strany 

na vodní hladinu přehrady a také na město Velešín. Vzhledem k ročnímu období v lese a na 

stráních již kvetly sasanky, orseje, podléšky, mochny jarní, fialky a další kytičky, takže i to 

byl hezký pohled. Tak a co jsme sjeli dolů, zase vystoupat zpátky do Sedlce a pokračovat 

dál přes most na druhou stranu přehrady a po silnici směr vesnička Dlouhá. Jenže už byl čas 

na oběd a u cesty hezká kaplička s lavičkou, takže to nás zlákalo k přestávce. Po jídle se ale 

zase o trochu hůře šlapalo do kopce. Cestou sem tam nějaký ten křížek a jak jsem zjistil, 

některé ještě ani nikdo nevyfotil na mapy.cz, kde těch fotek stále přibývá, jelikož lidé fotí 

čím dál víc, takže každý nový úlovek mě potěší. Dokonce jeden křížek nebyl na mapách 

vůbec zadokumentovaný, takže úlovek dvojnásobný. A tak jsme dojeli až do vesničky Roz-

poutí a dále do Pořešína. Zase z kopce, takže už jsme věděli předem, co nás zpátky čeká. 

Jenže to byla nejdůležitější zastávka, takže jsme to absolvovat museli. 

Zřícenina hradu Pořešín patří k těm zachovalejším, dokonce se zde platí i vstupné. Spolek 

Hrady na Malši, založený v roce 2002, sdružuje obce i jednotlivé nadšence, kteří se starají 

Kladiny – kaple 

Panny Marie 
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mj. o Velešín a Pořešín, aby zcela nezarostly kopřivami, nespadl vám nějaký kámen na 

hlavu, zkrátka aby nezpustly a byly přístupné pro veřejnost. Z tohoto hradu, který úmyslně 

nechal pobořit jeho majitel Oldřich z Rožmberka, aby nebyl obsazen husity, zbylo ještě dost 

k prohlížení. Trochu mi jen dojem kazily velké drátěné zátarasy, zabraňující vstupu na ně-

která místa, a velké cedule, které hlásaly, že třeba hradby jsou Hradby nebo věž, že je Věž 

a podobně. Pro mě by byly asi vkusnější nenápadnější cedulky někde dole. Zato příjemná 

byla krčma s vnitřním i venkovním posezením, nabízející suvenýry, něco k zasycení nebo 

jen tak na zub, ale i na zahnání žízně včetně výborného točeného žumberského piva.  

Pořešín byl cílem naší cesty, takže následoval návrat se zastávkou ve městě Velešín. Zdejší 

slavný rodák je Josef Vlastimil Kamarýt, kněz, vlastenec a básník, strýc „deštenského“ 

Bedřicha Kamarýta. Je po něm pojmenované náměstí a má zde pomník, osobní data rodáka 

jsou již dosti nečitelná, ale lze si dobře přečíst nápis na boku pomníku: Kdo se za svůj jazyk 

stydí, hodenť potupy všech lidí. Velkou zajímavostí je zde kostel, tedy přesněji torzo kos-

tela. Kostel byl totiž v 18. století zrušen a prodán obci, takže z něj zbyla pouze věž s hodi-

nami a zvonicí a zadní půlkruhová část s původními okny, zatímco střední část kostela je 

předělaná na byty a městské muzeum. V dolní části náměstí je pomník na památku padlým 

v 1. a 2. světové válce a sloup se sochou Panny Marie a řadou dalších světců. Samozřejmě, 

že jsme se ještě stavili u druhého kostela: hřbitovního kostela sv. Václava a potom jsme již 

vyrazili po žluté turistické značce směr Římov. Záhy jsme ale udělali ještě zastávku na vy-

hlídce na Římovskou přehradu a zříceninu Velešín. Pak už jen z kopce do kopce a…a to 

ještě není všechno. Pár zajímavostí z Římova ještě příště. Najeli jsme 35 km. 

Ant. Stára 

   
 

 

   
 

 

Sedlce – památné stromy Minibusy u Římovské přehrady 

Zřícenina hradu Pořešín Vodní nádrž Římov 
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KYTIČKY, KYTIČKY, KYTIČKY 

 

 Objevila jsem místo, kde skoro vždycky najdu zajímavé (alespoň pro mne) kytky. Je to 

jen malý kousek za Deštnou a na první pohled je to jen obyčejný příkop a mez obrácená 

k jihu na Farských vrších. Ty kytky jsou většinou nenápadné, ale vždycky se tu zastavím 

a hledám něco nového.  

 Naposled jsem tam našla mák polní (Papaver argemone). Ten nevídám moc často, nebo 

jsem ho prostě vždycky přehlédla. Je to jednoletá rostlina a množí se výhradně semeny. Má 

menší květy než vlčí mák (Papaver rhoeas). Květy jsou na chlupatém nevětveném nebo málo 

větveném stonku, mají čtyři červené okvětní lístky, které se navzájem nedotýkají. Viděla 

jsem i fotografii polního máku s pěti okvětními lístky. Každý lístek má černou skvrnu 

v místě, kde vyrůstá. Podobnou má ostatně i vlčí mák, ale ten má větší květy a okvětní lístky 

se překrývají. Mák polní je považován za plevel, ale není ho tolik, že by škodil. V některých 

zemích spíš ubývá. Není ani jedovatý, ani léčivý. Prostě kytka.   

 V květnu se také často objevuje štírovník růžkatý (Lotus corniculatus). Ten roste na su-

šších loukách, např. i v parku u kostela. Kromě toho, že snese sucho, snese i nadbytek vláhy. 

Proč je růžkatý, nevím. Snad proto, že jeho spodní okvětní lístky jsou na konci špičaté a za-

hnuté nahoru. To není kytička nijak vzácná. Je víceletá, uvádí se, že jedna rostlina může žít 

až dvanáct let. Lodyha štírovníku je rozvětvená a na ní vyrůstají lístky-trojlístky. Okvětní 

lístky jsou čistě žluté, případně červeně čárkované. Štírovník se používá jako pícnina, ale je 

mírně jedovatý. To se projevuje při zkrmení většího množství rostliny. Nepříjemné účinky 

se ztrácejí při silážování. Kvete od května do září. A nevoní.  

 Docela často, ale spíš jednotlivě nebo v malých skupinách, se vyskytuje kuklík měst-

ský (Geum urbanum). To je víceletá rostlina, kterou najdeme ve smíšených a lužních lesích, 

u křoví a hlavně v lidských sídlech. Proč jinak by to byl kuklík městský, že? Rostlina je 

vysoká asi 20 - 60 cm, lodyha není příliš rozvětvená. Listy jsou na krajích zubaté. Kuklík 

má jednotlivé žluté kvítky s pěti okvětními lístky. Mezi nimi je vždycky mezera a v té me-

zeře jsou vidět špičaté zelené kališní lístky. Má silný oddenek, z něhož vyrůstají nové rost-

liny. Kromě toho se rozmnožuje semeny. Po odkvětu se vytvoří ježatá koule, na konci ostnů 

jsou háčky a těmi se semena chytají srsti zvířat. Tak se kuklík dostane dál od své mateřské 

rostliny. Dříve se nať a kořen používaly jako léčivka, dnes se z něj průmyslově vyrábí po-

travinové doplňky. O tom, jestli je jedovatý, jsem nenašla žádnou informaci, tak asi není. 

A ještě jedna důležitá informace: Ve škapulíři chrání proti zlým duchům. Na Islandu kuklík 

městský nehledejte, bylo by to zbytečné. Neroste tam.              TM 

Zřícenina hradu Velešín 

 

Zřícenina hradu Pořešín 

 



--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Zpravodaj Deštenska                                                                                                         - 31 - 

  
 

 

  
 

 

  
 
 

INZERCE 

 

 

KREJČOVSTVÍ     Miloslava Přibylová, Svatojánská 214. 

 Tel: 603 550 903.   Provádím veškeré krejčovské práce, opravy 

i přešívání. Po telefonické dohodě kdykoliv i o víkendech. 

www.krejcovstvi-miloslava-pribylova.webnode.cz 

 

 

Kuklík listy Kuklík květ 

Mák polní Mák polní květ 

Štírovník růžkatý Štírovník květ 

 

www.krejcovstvi-miloslava-pribylova.webnode.cz
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